

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
31-й
№ 103 (2629)
Суббота,
28
августа
1965 г.
Цена 2 коп.

Обращение

участников районного совещания
передовиков животноводства
ко всем животноводам района

Дорогие товарищи! Подводя итоги работы животноводов района за первое полугодие 1965 года, мы с удовлетворением отмечаем значительный рост продуктивности скота и заготовок продуктов животноводства по сравнению с предыдущими годами. Колхозы и совхозы района увеличили валовой надой молока по сравнению с прошлым годом на 42,6 процента, производство мяса — в 3,6 раза. Полугодовой план продажи молока государству выполнен на 150 процентов, мяса — на 180,5 процента, яиц — на 134,6 процента, шерсти — на 128,5 процента.

Лучше других в первом полугодии работали животноводы Яйского, Ижморского и Первомайского совхозов, колхозов «Победа» и «Родина». Особенно хорошие показатели добились передовые животноводы района: доярки колхоза «Победа» — Таисия Ивановна Мирошникова, надоившая на каждую корову по 1848 кг молока, Вера Егоровна Солодовникова — 1752 кг, Галина Августовна Кеки — 1687 кг, Яйского совхоза — Ирма Богдановна Горст — 1845, Эмма Наспаровна Элперт — 1797 кг, Красновья Abramовна Полывцева — 1762 кг, Первомайского совхоза — Полина Николаевна Желонкина — 1639 кг и многие другие.

Скотники дойных гуртов Судженской фермы Яйского совхоза Михаил Бровкин, Роман Дейтер и Василий Нузоватов обеспечили

за полгода надой на корову по 1645 кг. По бригаде Николая Барышнякова — по 1563 кг, по бригаде Филиппа Никиткина из Первомайского совхоза — по 1406 кг. Скотники нагульных гуртов Троицкого совхоза Иван Мирускин и Василий Максимов получили среднесуточный привес по закрепленному гурту в июне 950, в июле 1500 граммов привесов. Скотники Улановского совхоза Степан Шамов и Алексей Быков — по 1300 граммов, Иван Нагаев и Александр Суворов — по 1143 грамма.

Много в районе телятниц, свинок, пчеловодов и других животноводов, которые добросовестно трудятся на порученных им участках работы.

Дорогие товарищи! Мы гордимся тем, что наша область заняла первое место во Всесоюзном соревновании и завоевала переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Эта победа — результат усилий всех животноводов области, в том числе и нашего района. Трудящиеся колхозов и совхозов района своими самоотверженным трудом завоевали первое место и переходящее Красное знамя общему ЦК КПСС, облисполкома и облсовета. Получая эту высокую награду, мы призываем всех животноводов района закрепить достигнутые успехи и удержать первенство в социалистическом со-

ревновании животноводов области.

Мы имеем все возможности досрочно — в конце сентября — выполнить годовой план продажи государству продуктов животноводства и дать Родине сверх плана не менее 3500 тонн молока и больше 250 тысяч штук яиц.

Главная задача сейчас — организовать подготовку к зиме, обеспечить скот кормами и теплыми помещениями. Зимовка должна быть проведена не хуже, а лучше прошлогодней, с более высокой продуктивностью, при полном сохранении поголовья. Мы призываем всех рабочих совхозов и колхозников, специалистов сельского хозяйства хорошо подготовить скотные дворы и средства механизации, на фермах установить кормоцехи и кормоприготовительные машины, оборудовать комнаты отдыха и красные уголки для животноводов. Для полного обеспечения животных нормами заготовить качественный силос, взять на строгий учет все нормы и беречь их расходовать, развернуть социалистическое соревнование за образцовое санитарное содержание животноводческих ферм и получение высококачественной продукции.

Мы призываем вас, дорогие товарищи, не ослаблять трудового напряжения, добиваться новых, более высоких результатов в работе на благо нашей любимой Родины.

Годовой — в сентябре

МАРТОВСКИЙ Пленум ЦК КПСС глубоко и принципиально рассмотрел неотложные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны. Коллективным разумом выработаны практические пути решительного подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства. Установлены твердые планы закупок животноводческой продукции на ряд лет, введены надбавки к действующим ценам на продаваемый государству хозяйствами скот, снижена цена на обрат, уменьшена норма базисной жирности молока. Все это создает благоприятные условия для быстрого развития животноводства, для превращения его в высокопродуктивную отрасль колхозного и совхозного производства.

Трудящиеся сельского хозяйства нашего района с большим воодушевлением восприняли решения мартовского Пленума ЦК КПСС и горячо взялись за претворение их в жизнь. Разработав в каждом хозяйстве конкретные мероприятия по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, колхозники и рабочие совхозов в первом полугодии нынешнего года значительно перевыполнили установленные для района задания по всем видам заготовок продуктов животноводства, улучшив при этом и качественные показатели.

Полугодовой план заготовок мяса район выполнил на 180,5 процента, молока — на 150 процентов, яиц — на 134,6 и шерсти

на 128,5 процента. Наиболее весомый вклад в выполнение планов заготовок внесли Яйский совхоз (директор Т. Медведев, секретарь райкома Т. Иноземцев, гл. зоотехник т. Вондарь), Ижморский (тт. Игнатьев, Жебрецов, Коротков), Первомайский (тт. Аносов, Жихарев, Казутин), колхозы: «Победа» (тт. Осадчий, Клямова) и «Родина» (тт. Барков, Башев).

Неплохо поработали по заготовкам продуктов животноводства и другие хозяйства, что позволило управлению в целом занять первое место в области.

Валовое производство молока за полгода возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 42,6 процента, реализация молока — на 45 процентов, мяса — в 3,6 раза.

Движение за максимальный прирост надоев на корову, развернувшееся в хозяйствах района по инициативе животноводов колхоза «Победа», дало определенные результаты.

Надой на корову за полгода по району составил 1144 кг, что на 335 кг больше, чем на ту же дату прошлого года. Наибольший прирост надоев на корову дали колхоз «Победа» (621 кг), «Родина» (524 кг), Яйский совхоз (432 кг).

В соревновании молочных ферм района лучших результатов добились Судженская ферма Яйского совхоза (управляющий т. Желонкин), получившая на

(Окончание на 3 стр.)

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие темпы и хорошее качество на уборке, взмете ячменя и заготовке силоса на районную Доску почета занесены:

ИРЕЛЬД Д. Д. — комбайнер колхоза «Победа», скосивший и обмоловивший с начала уборки 320 га зерновых.

ЯКУНИН В. П., ЯКУНИН Н. П. — трактористы этого же колхоза, вспахавшие по 199 га ячменя каждый.

БАРАНОВ Н., ПОЛЯКОВ С. — комбайнеры колхоза им. Жданова, выполняющие сменные задания на уборке на 140—150 процентов.

ШАРШАКОВ Ф., БОЖЕНКО Н. — трактористы, ЖЕНЕНКО А., КОЗЛОВ Н. — комбайнеры силосоуборочных комбайнов этого же колхоза, ежедневно перевыполняющие задания.

ЛОСТИНОВ Н. Д. — комбайнер Улановского совхоза, убравший с начала уборки 251 га зерновых.

ГУРО Н. Е., ТИХОНОВ В. В. — комбайнеры этого же совхоза, убравшие соответственно 201 и 180 га.

КОРМА БУДУТ!

В Островеком отделении Святославского совхоза продолжается заготовка кормов. План заготовок сена выполняется. Заложено два сенокоса 6000 тонн естественных и сенокосных трав. Сверхплановая заготовка сена и закладка силоса продолжается. Так что кормов будут! На сенокосе комбайнер силосоуборочного комбайна Алексей Башев ведет уборку подсолнечника на силос.

Фото А. ДАВЫДОВА.

ЦЕЛЬ ОДНА: ЛУЧШЕ УЧИТЬ

И ВОСПИТЫВАТЬ



Как мы уже сообщали, два дня в районном центре шло совещание учителей. Молодые учителя, только что получившие дипломы педагога, и опытные, отдавшие лучшие свои годы воспитанию подрастающего поколения, говорили о том, как улучшить обучение и воспитание, что нужно сделать, чтобы не было отстающих учеников, второгодников. О некоторых, наиболее важных вопросах, которые были подняты в докладах заведующего районом тов. Подольяко Л. Г. и секретаря райкома КПСС тов. Мяленко И. Д., а также в выступлениях участников совещания, мы и рассказываем сегодня.

Школа—центр воспитательной работы с детьми

ЗАДАЧА воспитания все-сторонне развитых людей, подготовка подрастающего поколения к активному участию в строительстве коммунистического общества ставит перед учительством вопрос дальнейшего совершенствования системы образования и воспитания

детей. Во многих школах района творчески, со знанием дела подходят к этому.

Однако в планировании учебно-воспитательной работы имеются серьезные недостатки. Не проводится глубокий и всесторонний анализ работы школ за предыдущий период. Планы составляются по шаблону, не учитываются местные условия и возможности. К числу таких школ относятся Сергеевская, Вознесенская, Щербиновская.

Педагогический коллектив Яйской средней школы № 2 стремится использовать все формы, все возможности для воспитания у школьников идейной убежденности, высоких моральных качеств. Там несколько лет работают клубы: для октябрят—«Малышок», для пионеров—«Огонек» и для старше-

классников — «Алые паруса». При подготовке октябрят к вступлению в пионеры было организовано «Путешествие в страну «Пионерия». На сборе пионеры рассказали младшим ребятам о красном галстуке, о торне, о барабане, о пионерском знамени.

Клубы «Огонек» и «Алые паруса» организуют встречи с заслуженными людьми района, участниками Великой Отечественной войны. Например, работник ЦРММ тов. Лукин рассказал ребятам о борьбе партизанского отряда, в котором сам принимал участие. Часто в школе проводятся диспуты, читательские конференции. Заслуживает внимания внеклассная работа в Ижморской, Святославской, в первой Яйской средних школах.

Важнейшим средством воспитания учащихся является общественно-полезный труд. Во многих школах ребята охотно занимаются на пришкольных участках, проводят различные опыты. Здесь им прививаются трудовые навыки. В Красноярской, Ново-Светской, Кольонской школах этому уделяют большое внимание. А вот в Троицке, Летяжке, Азанове опытные школьные участки заросли бурьяном.

Воспитанием подрастающего поколения призваны заниматься семья, комсомол, пионерская и другие организации, вся общественность. Но центром воспитательной работы с детьми должна быть школа. В школе под руководством педагогического коллектива формируется личность ребенка, закладываются основы его мировоззрения.

КОМСОМЛ И ПИОНЕРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — ПОМОЩНИКИ ПЕДАГОГОВ

КОМСОМЛ и пионерская организация — верные помощники педагогов в воспитании подрастающего поколения. Там, где пионеры и комсомольцы активные, умеют работать с выдумкой, там и жизнь идет интересно. У нас в районе плохо поставлена комсомольская работа в Яйской школе № 2. Однако почти все комитеты комсомола средних школ проводят собрания с традиционной повесткой дня: разбирают нарушителей дисциплины и двоечников. Такая система воспитания не оправдывает себя.

Не менее важный вопрос — подготовка молодежи к вступлению в комсомол. У нас зачастую бывает, что вступающий в ряды Ленинского комсомола даже не помнит своего заявления. На бюро задают вопрос:

— Назови один из пунктов морального кодекса?

Молчание. Потом, собравшись с мыслями, отвечает:

— Человек человеку — друг, товарищ и брат.

И все. Запомнил одну выдержку, заучил, а объяснить, как он это понимает, — не может.

Наша молодежь должна воспитываться на принципах морального кодекса строителей коммунизма.

За воспитание подрастающего поколения в ответе все. И всем надо заботиться о том, чтобы дети вступали в жизнь настоящими людьми.

Пришел на урок учитель...

ДЕСЯТКИ глаз устремлены в сторону учителя. Ребята ловят каждое слово, сказанное учителем. Вместе с ним они познают и открывают для себя новый мир. Любят ребята или нет своего наставника—это зависит полностью от него. Если учитель интересно ведет урок, если он сам по-настоящему любит свой предмет, то и ребята относятся к нему с уважением. Примеров не занимать. На совещании назывались имена Натальи Петровны Шагаловой, Августы Федоровны Исаевой и многих других наших учителей. Августа Федоровна Исаева—молодой педагог. В Беркульской восьмилетней школе она быстро завоевала почет и уважение.

Характерной особенностью стиля работы этой учительницы является то, что она учит детей на уроке мыслить самостоятельно, рассуждать логически. Таких учителей, как Исаева, в районе немало. Секрет мастерства, умения завоевать сердца ребят—в их богатой внутренней культуре, в любви к детям. Каждая педагогическая новинка, весточка о хорошем опыте волнует их, все ценное берется ими на вооружение. Поэтому и успеваемость в их классах всегда высокая. Вот уже несколько лет плодотворно работает заведующая Яя-Петроавловской начальной шко-

лы В. Д. Осипович. Она умело организует работу, творчески применяет разнообразные наглядные пособия, учитывает индивидуальные особенности ребят, занимается с ними внеклассно.

В Яйской начальной школе № 3 из 353 учеников 154 закончили учебный год только на «хорошо» и «отлично». У педагогов тт. Демиденко, Насоновой, Рогачевой, Селезневой, Бондаревой, Храмовой не было ни одного второгодника.

Однако в учебно-воспитательной работе имеются очень серьезные недостатки. В минувшем году не успевало в школах района 308 человек, из них многие из первых-вторых классов. Второгодничество, особенно в первых-вторых классах,—это плохая работа учителя, его брак, за который следует нести ответственность.

В Святославской средней школе в начальных классах каждый учитель оставил на повторный год по два ученика. А местком рекомендовал районо поощрить прамотами этих учителей.

В Красноярской школе было 12 второгодников из 203 учащихся. Много второгодников в Емельяновской, Кайлинской, Ижморской, Азановской, Симбирской и других школах.

В Судженской восьмилетней школе преподаватель тов. Чечен-

кин перевел в следующий класс наполовину подготовленных учеников, этим самым свел к нулю решение проблемы преемственности. Не ликвидированы многолетние пробелы в знаниях учащихся Ольговской начальной школы. Как показала проверка, многие учащиеся к концу учебного года остались безграмотными, не научились решать арифметические задачи. О каком авторитете учителя здесь может идти речь?

Оставленных на второй год, не успевало по русскому языку и математике. В чем же причина? Проверка Кольонской средней школы показала, что слабые знания по русскому языку и математике — результат низкого качества преподавания. Из 177 учащихся не справились с контрольными работами 100 человек. Многие учащиеся не знают правописания падежных окончаний существительных и прилагательных, правописаний глаголов и причастий, допускают массу пунктуационных ошибок на пройденные ранее правила.

Такая же картина и в знании математики. В последние годы ослаблена требовательность к теоретическим знаниям учащихся. Руководители школ, занимаясь организацией производственной практики, забыли об основных учебных дисциплинах, а преподаватели самоуспокоились.

В Красноярской и Кольонской средних школах плохо обстоит дело с кадрами. Однако и здесь уровень знаний учащихся ни-

когда не обнаруживаются и не исправляются. Поверхностное и непрочное усвоение важнейших разделов школьных курсов русского языка и математики является также следствием недостаточного и бессистемного повторения пройденного материала. Значительная часть учителей проводит лишь периодическое повторение, выделяя на это специальные уроки. Очень редко практикуется проблемное повторение пройденного материала. Устный опрос не сочетается с другими эффективными формами. Знания ученика проверяются не чаще двух-трех раз в месяц. Возникающие пробелы своевременно не обнаруживаются и не исправляются.

И еще одна причина: нет должной преемственности в обучении. Связь между учителями начальных классов и учителями-предметниками крайне слаба. Даже опорные и кустовые школы не показывают в этом примера, хотя ежегодно вопросы преемственности обсуждаются педсоветами, методобъединениями, на производственных совещаниях.

Всеобуч, и еще раз всеобуч

В ПРОШЛОМ учебном году школы района не выполнили закон о всеобщем восьмилетнем образовании, больше того, допустили огромный отсев учащихся 2—8 классов. В школах района обучалось 15543 человека с 1 по 8 классы. Через несколько месяцев 90 учащихся выбыло по неуважительным причинам. Из Новосветской школы (директор тов. Кондратова) ушло 7 учащихся, из Кольонской (тов. Гордаников) — 7, в том числе двое из первого класса.

Велик отсев учащихся в Левашовской, Тундинской, Ломачевской, Кольонской и других школах.

Рекорд по «отсеву» учащихся держит Бекетская восьмилетняя школа. В ней всего занималось 159 человек. За год покинули стены школы 9 подростков.

Нужно быть педагогом, а не опекуном, нужно уметь подбирать ключи к детским сердцам, жить их думами и заботами. Большую роль в выполнении закона о всеобуче может сыграть опять же умелое преподавание. Чаще всего учителя заботятся только о



На августовском совещании встретились, ветераны народного образования и педагоги, только начинающие свою деятельность. В перерывах завязывались оживленные разговоры, знакомства, продолжался обмен мнениями.

На снимке: молодые учителя В. А. Миненкова и В. П. Балашова беседуют со старейшими педагогами Антоном Андроновичем Богдановым и Дамиром Ксенофонтовичем Ксенофонтовым.

ГОДОВОЙ — В СЕНТЯБРЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)
каждую из тысячи коров по 1488 кг, Вознесенская Первомайского совхоза (т. Шарнин) — 1422 кг., Ново-Николаевская № 1 колхоза «Победа» (т. Осадчий) — 1578 кг.

Качество молока, сданного государству в первом полугодии, значительно выше, чем в прошлом году. Удержания за некачественное молоко сократились на 7 тысяч рублей.

У нас есть хозяйства, которые успешно справились уже с годовыми планами. Яйский совхоз в конце июля выполнил годовой план по мясу, причем почти все сданное мясо — высокого качества. Колхоз «Родина» первым в районе — 11 августа, — а колхоз «Победа» — вторым — 15 августа — выполнили годовые планы по молоку. Близки к выполнению плана по мясу колхозы «Родина», им. Ленина, совхозы «Ижморский», «Святославский», по молоку — колхоз «Прогресс», Яйский и Ижморский совхозы.

ГОВОРЯ о заметных успехах мы не имеем права закрывать глаза на серьезные недостатки в работе животноводов.

В последние дни в районе достигнуто резкое снижение надоев молока, особенно в Троицком, Улановском, Яйском совхозах, в колхозах «Прогресс» и «Азат Себер». Коров стали хуже пасти, кое-где плохо поят, не подкармливают, подолгу задерживают на дойках. Показатели надоев по бригадам, дояркам, пастухам не анализируются, несвоевременно принимаются меры по устранению недоплатков. За снижение надоев вышестоящие должны нести полную ответственность.

О том, как пасти и доить ко-

ров, знает каждый животновод. Руководителям хозяйств нужно ежедневно и как следует спрашивать с зооветспециалистов, управляющих фермами, с бригадиров.

НЕСКОЛЬКО замечаний о сохранении и воспроизводстве поголовья. Лето — наиболее благоприятный период для полного сохранения молодняка. Однако в результате беспхозяйственности, нарушения распорядка дня, применения некачественных кормов и других нарушений допущается большой падеж скота в летние месяцы. За июнь—июль много пало поросят в колхозе им. Жданова, в Улановском совхозе, телят — в Троицком, Святославском и Яйском совхозах, колхозе «Красный путиловец» и ряде других хозяйств. Отдельные ветработники и в летние месяцы пытаются ставить диагнозы — диспепсия и авитаминоз, вместо того, чтобы вместе с зоотехниками правильно организовать кормление молодняка.

В результате принятых управлением и хозяйствами мер, поголовье в этом году значительно улучшилось. Многие хозяйства к концу года потучат по 100—105 телят на 100 голов маточного поголовья, а район в целом — по 95—98, вместо 70 в 1964 году. Но благодущие в этом вопросе недопустимо. Вопросы случки и искусственного осеменения коров, телок, свиней, всегда должны быть в центре внимания животноводов и руководителей хозяйств. От этого, в конечном счете, зависит выход молока и мяса.

НЫНЕШНЯЯ зимовка будет неслепкой. Кормовые ресурсы хозяйств района по сравнению с

прошлым годом значительно хуже. Физиологическая потребность животных в кормах будет удовлетворена на 70—75 процентов. Сена в районе на 23 августа заготовлено около 22 тыс. тонн, против 37 тысяч тонн в 1964 году. Тяжелое положение с сеном складывается в Яйском совхозе и в колхозе «Победа». Не можем рассчитывать мы и на большой сбор силоса. Его будет заготовлено около 100 тысяч тонн против 180 тысяч тонн в прошлом году. Недостаточно будет концентрированных кормов в Святославском, Улановском совхозах, колхозе «Победа» и др.

Мы твердо намерены держать плановое поголовье крупного рогатого скота и максимально возможное (по кормам) поголовье свиней. Все это накладывает на нас большую ответственность за состояние готовности хозяйств к зимовке скота.

Отдельные руководители хозяйств не осознали остроты положения с кормами. Еще не все травы скошены, например, в Ижморском совхозе, колхозах «Азат Себер», «Родина» да и в ряде других, не все заготовленное сено принято, солома скирдуется очень медленно и в мелкие скирды. Силосование кукурузы в ряде хозяйств начато, но проводится без применения соломки, закраски, формалина, трамбовка проводится плохо и т. д.

Вопросы обеспечения скота кормами на зимний период должны не сходить с повестки дня у руководителей и парткомов хозяйств до полного их разрешения.

В этом году больше внимания нужно уделить учету и охране кормов на полях, на фермах, не допускать потерь кормов, включая

солому и кукурузу, на полях при уборке, при раздаче скоту. К середине сентября основная заготовка кормов будет закончена. Сразу же надо приступать к осенней инвентаризации кормов и не допускать их разбазаривания. Уже сейчас на каждой животноводческой ферме должны быть подготовлены фуражные дворы под сено и солому.

На днях бюро РК КПСС специально рассмотрело вопрос о подготовке кормов к скармливанию и приняло решение, обязывающее руководителей хозяйств и секретарей парторганизаций до 15 сентября организовать на каждой животноводческой ферме кормоцеха с набором кормоприготовительных машин. В каждом кормоцехе должны производиться размол кормов (зерна, сена, хвоя, соломы, веток), запаривание и дрожжевание, выращивание гидротонной зелени, приготовление силосной пасты и заменителя молока.

В АЖНЫМ вопросом подготовки к зимовке является своевременный и качественный ремонт помещений, завершение строительства скотных дворов. В теплом, сухом помещении, да еще при поении скота теплой водой (20—25 градусов) кормов нужно на 25—28 процентов меньше.

Несмотря на наличие серьезных недостатков в животноводстве, мы можем и обязаны вести дело так, чтобы и впредь все государственные планы по животноводству не только своевременно выполнялись, но и перевыполнялись.

У нас есть все возможности, чтобы досрочно — в сентябре — выполнить годовой план сдачи государству сельскохозяйственных продуктов, удержать первенство в соревновании животноводов области.

И. ЕРЕМЕТОВ,
начальник районного управления сельского хозяйства.

Наши маяки



Добрая молва о доярке Судженской фермы Яйского совхоза Анастасии Андреевны Серяковой шагнула за пределы фермы. Имя ее постоянно находится в списках лучших мастеров высших надоев. С начала нынешнего года Анастасия Андреевна получила 2200 кг молока от фуражной коровы. Надой у нее устойчивый. Сейчас она получает в среднем по 10—11 кг молока в день от каждой из закрепленных за нею коров.

НА СНИМКЕ: доярка А. А. Серякова.



Александр Васильевич Пермятин — скотник-пастух колхоза им. Ленина. Он пасет гурт первотелок. Пасти их нелегко. Но Александр Васильевич опытный гуртовщик, с десятилетним стажем. Он умело ставит выпас, вовремя и досыта поит коров, всегда имеет соль на выгоне, а сейчас дает кукурузную подкормку. Надой в гурте не ниже 10—11 кг молока в день.

НА СНИМКЕ: А. В. Пермятин.



СВОДКА О ХОДЕ УБОРКИ

В первой колонке скошено зерновых, во второй — обмолочено к скошенному, в третьей — сдано хлеба государству, в четвертой — засеяно семян (в процентах), в пятой — заскорожено соломы (в тоннах), в шестой — вспахано зяби (в процентах к плану). Данные производственного управления сельского хозяйства на 27 августа 1965 года.

КОЛХОЗЫ:						
Им. Жданова	72,7	89,6	110,5	59,8	540	45,0
«Прогресс»	56,6	91,0	14,0	69,9	627	24,3
«Победа»	100,0	99,5	—	54,8	500	27,4
Им. Ленина	62,6	97,6	47,0	28,1	400	28,6
«Кр. путиловец»	63,0	100,0	61,1	30,0	398	26,5
«Родина»	51,2	91,8	116,0	11,1	500	31,0
«Азат Себер»	54,7	98,1	108,0	28,0	524	30,7
СОВХОЗЫ:						
Троицкий	65,0	80,0	53,1	44,6	1569	20,3
Святославский	50,9	91,5	63,0	24,0	940	22,5
Ижморский	54,4	88,1	61,7	43,3	333	21,0
Первомайский	50,9	91,5	34,3	33,5	794	25,5
Улановский	55,4	100,0	54,4	34,0	1489	23,5
Яйский	62,9	99,5	32,6	49,7	1828	26,2
Во управлении:	58,9	92,5	51,3	42,1	19751	25,0

У Анны Ефремовны Щеголовой, дружку дает свежей подкормкой. М питомцы растут хорошие: здоровые, упитанные. Щеголова с ними управляется, но передовой незначительный вклад для Анны Ефремовны уход за питомцами — дело привычное. Работает она телатницей не первый год, хорошо изучила дело. Плодоподдержит скотным хозяйством, Щеголова.



НА СНИМКЕ: участники районного совещания передовиков животноводства, правофланговые в борьбе за высокую продуктивность скота (слева направо) Галина Августовна Кекж, Вера Ефоровна Соколовникова — доярки, Валентина Владимировна Климова — зоотехник (колхоз «Победа»); Александр Здвижков — скотник-пастух из Троицкого совхоза; Елена Архиповна Моженова, Эрна Каспаровна Ермоленко — доярки, Иван Архипович Никитин — бригадир (Шерамайский совхоз); Мария Антоновна Шында — свиноводка Ижморского откормсовхоза.

Приятно было видеть в руках тружеников ферм яркие букеты. Цветы вручили им юные ленинцы, приветствовавшие передовиков животноводства.

Фото Дм. ХУДЯКОВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Продавец магазина села Ишим исправил «ошибку» Аршевой. Аршева стала на скелетный путь: обшечта покупателей и других нарушителей правил советской торговли.

Пак, 31 июля она, продавая фруктовояпонские конфеты и печенье для учащихся профессионально-технического училища № 43 из п. Анжеро-Судженска, находившаяся в туристическом лагере, «ошиблась» только на конфетах на 141 рубль 40 копеек (наценка всего лишь по 140 копеек на килограмм).

И что удивительно: работницы Улановского райкома, получившей этой провинции, не пожелали немедленно вмешаться и

исправить «ошибку» Аршевой. Почти так же, как они не реагировали на неоднократные жалобы жителей Ишима, допустили бесконтрольность в работе продавца. Об этом в редакцию сообщил директор училища № 43 тов. Ковыкин.

В результате проверки факты подтвердились. Как ответила нам председатель правления районного ребузова, продавец Аршева за обман покупателей и другие нарушения советской торговли от работы продавца освобождена. Работницы Улановского райкома, допустившие бесконтрольность в работе магазина, предупреждены.

Шаг навстречу городской жизни

Перед нами — план комплексной застройки Слуцкого района Минской области. Вместо существующих 320 мелких деревень архитекторы запроектировали для колхозов и совхозов 33 крупных поселка городского типа. В каждом из них будут жить 1—3 тысячи человек.

Земли хозяйств располагаются компактно, без вклинивания. Это позволит лучше использовать механизмы, в широких масштабах применить достижения передовой агротехники. Комплексно решены вопросы осушения и освоения болот, создания защитных лесополос, прудов и водоемов. Выбраны наиболее целесообразные места для перерабатывающих и ремонтных предприятий, почти вчетверо сокращается сеть дорог, удешевляется электрификация сел.

Составление таких комплексных планов строительства Институт «Бельгипросельстрой» завершает для всех ста районов республики. Они приходят на смену проектам, которые раньше разрабатывались для отдельных колхозов и совхозов.

Во многих районах Белоруссии планы зодчих уже претворяются в жизнь. Побываем на центральной усадьбе колхоза имени Калынина Несвижского района.

Здесь на обширной равнине, упирающейся в зеленую стену соснового бора, вырос новый жилой городок из красивых кирпичных и шлакобетонных домов. Вдоль двенадцати прямых, как стрела, улиц — липовые аллеи.

Бойдем в двухэтажный коттедж, собранный из крупных панелей. В нем — четыре квартиры из четырех комнат и просторной кухни. Удобное расположение комнат: две — на первом этаже, остальные на втором. К новым зданиям сразу же подводятся электричество, радио, вода, канализация, газ. В колхозный центр — село Снов — уже переселились сотни семей из хуторов и мелких деревень.

В центре поселка — Дом культуры, средняя школа, детские ясли, почта, столовая, комбинат бытового обслуживания, магазины. Есть участковая больница с физиотерапевтическим кабинетом, водо- и грязелечебницей.

Скоро в новом городке будут жить три тысячи жителей. Появятся здесь стадион, дом отдыха, школа-интернат.

Жилой поселок — лишь часть большого строительства, которое ведет колхоз. Получая полтора миллиона рублей дохода, артель четверть всей суммы расходует на капиталовложения. За рекой Сновенкой, в километре от поселка, расположился производственный городок. Здесь построены крупные механизированные фермы, зернохранилища, гараж, мастерские, льнозавод.

Снов — один из шести тысяч поселков городского типа, которые намечено создать в Белоруссии вместо нынешних 35 тысяч деревень.

Е. ГАЛКИН,
корр. ТАСС.



Более четверти миллиона рублей вкладывает в этом году в жилищное и культурно-бытовое строительство колхоз «Родина» Вологодского района — одно из передовых хозяйств Вологодской области. На центральной усадьбе вырос типовой городок многоквартирных домов, строятся два 16-квартирных здания и Дом культуры.

НА СНИМКЕ: так выглядит новая улица центральной усадьбы колхоза.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

НАША РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 АВГУСТА
17.00 Двести улыбок.
17.40 «Морозко». Художественный фильм.
19.00 Слався, шахтеров племя!
20.30 «Непрошенная любовь». Художественный фильм.
22.00 Концерт.

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»
28 августа
Новый художественный фильм
«НОВЫЙ НЕЧИСТЫЙ
ИЗ ВРЕСПОДНЕЙ»
(кроме детских сеансов)
Сеансы: 5, 7, 9 часов.

Клуб ЛПС
Новая художественная
музыкальная кинокомедия
«1002-я НОЧЬ».
Сеансы: 5, 7, 9.

Радио

28 августа
Программа местного вещания:
19.00 Новости недели.
19.05. Для учащихся: «Гигиена школьника», беседа З. С. Школовой.
19.15. Куда пойти отдыхать?



Сегодня и завтра ожидается погода без осадков. Ветер 7—12 м. в секунду. Температура ночью 5—10 градусов, днем — 17—23 гр.

Завтра — День шахтера

Последнее воскресенье августа — традиционный праздник шахтеров. В этот день советские люди чествуют горняков за их героический труд, направленный на создание материально-технической базы коммунизма. Велики потребности народного хозяйства в угле. Уголь — это электрическая энергия, тепло для заводов и быта людей, кокс для доменных печей, разнообразное сырье для химии. Наряду со всемерным развитием добычи нефти и газа — наиболее удобных и экономичных видов топлива — Коммунистическая партия и Советское правительство не ослабляют внимания к угольной промышленности. Здесь произошло много переломов: освоены новые районы угледобычи, построены сотни шахт, угольных разрезов и обогатительных фабрик, осуществлено техническое перевооружение шахт. Создано и внедрено много новых горных машин, механизмов и средств автоматизации, которые облегчили труд шахтера и повысили его производительность. С каждым годом увеличивается удельный вес прогрессивных открытого и гидравлического способов добычи угля. Однако достигнутый в угольной промышленности уровень производительности труда и темпы ее роста все еще недостаточны. В целях наиболее полного удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в топливе народнохозяйственным планом на 1965 год намечен ряд мер по увеличению добычи угля. С высоким сознанием своего долга перед Родиной трудятся шахтеры в завершающем году семилетки. В его трудовую летопись уже внесено много выдающихся рекордов. Советские горняки встречают свой праздник новыми успехами в труде во имя победы коммунизма.



**ГОРИ, ПОБЕДНАЯ ЗВЕЗДА —
МАЯК ШАХТЕРСКОГО ТРУДА!**

У наших шефов

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Достоин, по-ударному встретили День шахтера шахтостроители Усинского управления, недавно завоевавшие переходящее Красное знамя треста «Томусшахтострой» и горкома угольщиков. Основное внимание шахтостроители уделяли строительству основного объекта Томусинского рудоремзавода. Монтаж сборных железобетон-

ных конструкций здесь ведут прославленные бригады монтажников Евгения Казакова и Андрея Сухобруса. Работа ведется в три смены. Только 20 августа, за две смены, монтажники бригады Е. Казакова установили 120 кубометров железобетонных конструкций, вдвое перекрыв суточное задание.

НА ВАХТЕ — ЭКСКАВАТОРЩИКИ

Экскаваторные бригады карьера «Томусинский-3-4» основательно готовились к горняцкому празднику. Комсомольско-молодежный экипаж экскаватора № 2890, где старшим машинистом Григорий Кочуров, досрочно перевыполнили месячный план вскрыши на железнодорожный транспорт. Экипажу планировалось погрузить в думпкары 20000 кубометров породы. Погружено 24400.

(«Знамя шахтера», г. Междуреченск).

Успехи

проходчиков

От своевременной подготовки новых лав во многом зависит выполнение государственного плана добычи угля. Эту истину хорошо уяснили проходчики восьмого участка шахты 9-15. Одной из лучших тут называют бригаду, возглавляет которую Петр Спири. Семимесячный план по проходу горных выработок ею выполнен на 110 процентов.

Пример в работе здесь всегда показывают Е. П. Шаров и Б. К. Стекланников. Не отстает от этого коллектива и бригада А. П. Лавикина. За семь месяцев она перекрыла свой план на 64 погонных метра.

Н. СОБОЛЕВ.

(«Барьба за уголь», г. Анжеро-Судженск).

С ФОТОАППАРАТОМ ПО РАЙОНУ



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отдела сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 0-31 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.
Тираж 5000 экз. Заказ 1400.

Фотохуд ДМ. ХУДЯКОВА.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.